

САМОУПРАВЛЕНИЕ 4 стр.

## Объединяя усилия

В решении задач депутат Николай Ряпухин опирается на мнение жителей избирательного округа №25.



ТРАДИЦИИ

5 стр.

## Кухня с историей

В одном из ресторанов областного центра День повара отметили приготовлением традиционных местных блюд.



8 стр.



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

# 7 ДАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит  
2 раза  
в неделю  
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



12+

22.10.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 80 (1565)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

### ЦЕННОСТИ

## Государственный приоритет

Депутат областной Думы Ирина Севостьянова и девять приёмных семей из Белгородской области приняли участие во Всероссийском форуме приёмных семей. Он проходил в Москве 20 и 21 октября.

Всего форум собрал около тысячи приёмных семей со всех регионов России. Участников поприветствовала Ольга Голодец, заместитель Председателя Правительства России. В ходе работы форума приёмные родители, в том числе представители Белгородской области, смогли получить юридические и психологические консультации, сообщает пресс-служба облдумы. В формате «Свободный микрофон» были заданы вопросы. Завершил работу форума большой концерт в Кремле.

### ГОРСОВЕТ

## На повестке дня

В областном центре 21 октября состоялась очередная сессия Совета депутатов.

Главным вопросом повестки дня стала инвестиционная программа ГУП «Белводоканал». Ранее документ был подробно изучен на заседании постоянных комиссий горсовета.

Также на сессии депутаты обратили внимание на исполнение бюджета за девять месяцев, передачу муниципального учреждения «Городской родильный дом» в государственную собственность и ряд других вопросов, о чем подробнее мы расскажем в следующем номере газеты.

### СОЦИОЛОГИЯ

## Важный показатель

ОАУ «Институт региональной кадровой политики» провёл исследование, целью которого стало выяснение социального самочувствия населения региона.

Согласно представленным данным, самый высокий показатель удовлетворённости жителей Белгорода связан с благоустройством: удовлетворены 79,1%. Также высок показатель удовлетворённости доступностью предприятий торговли – 75,6%. Качеством транспортного обслуживания довольны 60,4%, обеспечением безопасности – 56,4%, экологией – 55,2%. Удовлетворённость качеством государственных и муниципальных учреждений образования, культуры и спорта приближается к 60%, учреждений соцзащиты – 49,5%, здравоохранения – 43,8%. Вместе с тем, больше всего нареканий у горожан вызывает деятельность организаций ЖКХ: удовлетворены лишь 39,2%.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Большая работа на малых территориях

Подведены итоги ландшафтного озеленения города за сентябрь и пять месяцев текущего года



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

В сквере по ул. Куйбышева, около Дома офицеров, мамы с удовольствием гуляют с детьми.

ЕЛЕНА ВОЛОДИНА

В апреле 2014 года началась реализация проекта под рабочим названием «201». Ровно столько больших и малых территорий буквально на глазах изменяют свой архитектурно-ландшафтный облик. Мы являемся очевидцами того, как городское пространство - пешеходные зоны, кварталы, парки и скверы – становится единой рекреационной зоной.

О том, как реализуется «201 проект архитектурно-ландшафтного обустройства объектов и малых общественных территорий», на еженедельном оперативном совещании под председательством мэра Сергея Боженова, состоявшемся 20 октября, рассказала заместитель главы администрации – руководитель аппарата администрации города Ольга Медведева. Она отметила, что на сегодняшний день уже обустроены 178 объектов. Таким образом, в октябре-ноябре для достижения цели проекта необходимо обустроить и озеленить еще 23 объекта, однако в планах их 60.

ОКОНЧАНИЕ НА 4 СТР.

### ЗДОРОВЬЕ

6



В областном центре полным ходом идет вакцинация населения против гриппа и ОРВИ.

### СПОРТ

8



Как ФК «Энергомаш» завоевал право выступить во втором дивизионе?

## ПОДПИСКА



Дорогие читатели! В следующем году газета «Наш Белгород» будет выходить в формате еженедельника.

Подписку на городскую газету «Наш Белгород» и «Наш Белгород-Документы» на первое полугодие 2015 года можно оформить в любом отделении почтовой связи и редакции издания по адресу:

308023, г. Белгород, ул. Железнякова, 20

Подписные индексы «НБ» - 50773, «НБ-Документы» - 50834.

## Автохлам как элемент декора?

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ  
elena\_starosvetskaya@mail.ru

Осень, по давно устоявшейся традиции, - время наведения чистоты и порядка в преддверии зимы. И в то время, как дворники сметают опавшие листья с тротуаров и дорожек, рабочая группа, в состав которой входят представители Западного и Восточного округов областного центра, Госавтоинспекции, уполномоченные участковые, муниципальная стража, также наводят порядок во дворах многоквартирных домов и придомовых территориях частного сектора. В поле их зрения автомобили, долго стоящие без движения, не используемые длительное время, а проще говоря, брошенные. Акция, проходящая в настоящее время в Белгороде, так и называется «Брошенный автомобиль». Ее цель понятна - очистить дворы и улицы от автохлама, ведь «свалка на колесах» - это и испорченный вид двора и улицы, и постоянно занятые и без того дефицитные места для парковки, и помеха при уборке территории, и угроза безопасности граждан.

Процедура удаления бесхозных транспортных средств с улиц города проходит по традиционной во всей России схеме: члены рабочей группы делают запрос в ГИБДД о владельце авто, если хозяин машины не находится, ее эвакуируют на штрафстоянку, где она может находиться в течение двух месяцев, после чего, если ее не забрал отыскавшийся хозяин, утилизируется. В настоящее время порядка 300 машин находятся на штрафстоянке.

В ряде городов страны сами жители взялись активно за ликвидацию автохлама, сообщая в соответствующую службу, где находится брошенный автомобиль. В Калининграде шагнули дальше: там создали фотогалерею брошенных авто, которые, представьте себе, нередко находят новых хозяев. А в Самаре «свалкам на колесах» нашли и вовсе интересное применение. Там креативные горожане делают из них... качели. Да, именно качели, которые своим необычным дизайном не только украшают дворы, но и позволяют укрыться от непогоды. Может и нашим умельцам стоит подумать о том, как автохлам превратить в элемент ландшафтного декора?



## В мэрии кадровые перестановки

НАЗНАЧЕНИЯ

**Заместитель руководителя комитета по управлению Восточным округом Александр Сергеев назначен на должность начальника управления муниципального заказа Белгорода.**

Ему на смену пришел Вячес-

лав Сушенков, который до этого возглавлял отдел по развитию местного самоуправления и работе с населением в комитете по управлению Западным округом.

Предыдущий начальник управления муниципального заказа Александр Кулабухов стал руководителем комитета имущественных и земельных отношений мэрии.

Об упомянутых выше кадровых решениях сообщила пресс-служба городской администрации.

## Линии предков

ПРОЕКТ

**Так называется новый исторический портал, который обеспечил гражданам свободный доступ к метрическим книгам Белгорода до 1917 года.**

Это совместный проект областного управления информационных технологий, регионального государственного архива и Белгородского информационного фонда.

В ходе реализации проекта в электронный вид были пере-

ведены метрики всех церквей города, находящиеся в полутора сотнях фойе. Информация представлена на современном русском языке в виде персонализированных карточек.

Система поиска сайта дает возможность не только оперативно получать данные о предках, но и копию с оригинала соответствующей метрической записи.

Задача данного проекта - привлечь внимание белгородцев к своей родословной и тем самым повысить интерес к российской истории. Ресурс размещен в Интернете по адресу - <http://линиипредков.рф>.



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

## Друзья и коллеги замолвили слово

ЮБИЛЕЙ

**На днях свой 50-летний юбилей отметил начальник управления здравоохранения мэрии Александр Шахов.**

Поздравил юбиляра мэр областного центра Сергей Боженов, отметив высокий профессионализм Александра Николаевича.

Много теплых слов в свой адрес он услышал от коллег и друзей, которые говорили о личных положительных качествах юбиляра, умении руководить коллективом.

Александр Шахов окончил Курский государственный медицинский институт. По распределению попал в Белгород, работал в филиале Курского протезно-ортопедического предприятия, затем в травматологическом пункте 1-й городской больницы врачом. Занимал должность первого заместителя начальника департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области.

С февраля 2014 года он возглавляет городское управление здравоохранения.



ФОТО УМВД РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

## Спасибо за службу

ВСТРЕЧА

**Белгородские полицейские благополучно вернулись домой из командировки на Северный Кавказ.**

Полицейских встречали близкие, родственники, друзья и коллеги. Сотрудники из различных подразделений полгода несли службу в составе оперативной группы МВД России на территории Курчалоевского района Чеченской Республики, где совместно с представителями местных пра-

воохранительных органов обеспечивали правопорядок и безопасность граждан.

Первым по основному месту дислокации полицейских встретил начальник УМВД России по Белгородской области генерал-майор полиции Виктор Пестерев. На торжественном построении он поблагодарил сотрудников за высокий профессионализм и мужество, проявленные при исполнении служебного долга. Виктор Николаевич подчеркнул, что сводный отряд с честью выполнил все поставленные боевые задачи, вернулся без потерь и приумножил авторитет белгородской полиции.

## Дорога без опасности

МЕСЯЧНИК

**Под таким названием в Белгороде с 20 октября по 20 ноября объявлен месячник. В рамках его программы запланировано проведение ряда профилактических мероприятий.**

Так, в течение месяца в кинотеатрах «Радуга», «Русич» и «Победа» перед каждым кинопоказом организуют трансляцию видеороликов, направленных на профи-

лактику правонарушений на транспорте.

На участках оперативного обслуживания проведут рейды для своевременного предотвращения детского травматизма. В образовательных учреждениях состоятся беседы со школьниками и родителями.

В рамках запланированных мероприятий сотрудники отдела по делам несовершеннолетних Белгородского линейного отдела МВД России расскажут молодежи об ответственности за совершение правонарушений, угрожающих безопасности движения железнодорожного транспорта.

## Автобусы под контролем

ПРОФИЛАКТИКА

**Профилактическое мероприятие «Автобус» проводится в Белгороде сотрудниками ГИБДД с 20 по 26 октября.**

Госавтоинспекторы проверяют техническое состояние общественного транспорта. Они обращают внимание на допуск водителей к пассажирским перевозкам, а также на соблюдение ими режима труда и отдыха.

Отметим, что за девять месяцев этого года в регионе к административной ответственности привлечено свыше 3,3 тысячи водителей-перевозчиков. По их вине было совершено 13 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибли два человека и тринадцать получили травмы различной степени тяжести. Причиной большинства ДТП послужили несоблюдение водителями Правил дорожного движения и техническая неисправность автобусов.

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

## В интересах тружеников

### ПРОФСОЮЗ

На юбилейную, двадцатую отчетно-выборную конференцию Белгородской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения собрались представители 20-тысячного коллектива этой сферы.

Делегаты подвели итоги работы за пять лет. Деятельность областного комитета и его президиума была

направлена на защиту социально-экономических прав и интересов работников отрасли и развитие социального партнерства. Что касается конкретных результатов, то численность первичных профсоюзных организаций увеличилась, и количество членов профсоюза превышает сейчас 20 тысяч. Среднюю зарплату в основной отрасли – ЖКХ, удалось довести до 16105 рублей. Отчисления на охрану труда за пять лет увеличились с 71270 тысяч рублей до 96640 тысяч, что способствует улучшению условий труда и снижению производственного травматизма. Собравшиеся дали высокую оценку работе обкома и избрали руководящие органы. Председателем обкома профсоюза вновь избрана Любовь Киреева, депутат Совета депутатов г. Белгорода (фракция «Единая Россия»). Ее заслуги отмечены медалью «Почетный профсоюзный работник Белгородской области».



ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ БОООП

## Каждый проект уникален

### ФОРУМ

Первый молодежный форум «Моё право» был приурочен к празднованию 15-летия городского Союза студентов.

В нем приняли участие молодые люди в возрасте от 14 до 24 лет. Это студенты вузов, ссузов, учащиеся школ, а также учреждений дополнительного образования – всего 15 команд. В течение нескольких часов им предстояло разработать и представить на суд жюри проекты защиты законных прав студентов и молодежи. Ответы на волнующие вопросы молодые люди пытались найти вместе с представителями прокуратуры и Министерства юстиции. В форуме приняли участие и. о. начальника регионального управления Минюста России Анна Бондаренко и старший помощник прокурора Белгородской области Ольга Манохина. Оценивались проекты по ряду критериев: уникальность, социально-правовая оценка для реализации проекта в Белгороде, творческий подход, защита проекта. Правовой форум был организован в рамках реализации проекта партии «Единая Россия» — «Комфортная правовая среда». Инициаторами выступили Белгородский городской Союз студентов при поддержке управления молодежной политики Белгорода и областной прокуратуры.

## Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

### Налогообложение по-новому

На заседании правительства области озвучили готовящееся нововведение по налогу на недвижимость для объектов офисного и торгового назначения, которое предполагает уплату налога на имущество организаций по ставке 2% от кадастровой стоимости в год. Была названа и сама кадастровая стоимость объектов коммерческой недвижимости: она будет приближена к рыночной. Так, в Белгороде в среднем этот показатель составит 45 тыс. рублей за квадратный метр, в Старом Осколе и Губкине – 35 тыс. рублей. Как было отмечено, такое решение принято в связи с необходимостью формирования более прозрачного механизма налогообложения.

### Внимание: мошенники!

Департамент финансов и бюджетной политики области предупреждает о новом виде мошенничества. Злоумышленники обращаются к гражданам по электронной почте от имени Федеральной налоговой службы и сообщают об обнаружении ошибки в расчете налога с последнего платежа и предложении вернуть переплату. Знайте, если при отправке формы возврата требуется указать номер банковского счета налогоплательщика, речь идет о мошенничестве. ФНС никакого отношения к указанным письмам не имеет. В случае получения подобных писем необходимо, не открывая приложенных файлов и не переходя по ссылкам, указанным в письме, обратиться в территориальные налоговые органы.

## Дополнительные 10 баллов образования

20 ноября белгородские школьники потребуются в написании итогового сочинения.

До 10 ноября регионы должны самостоятельно разработать темы и определиться со школами, в которых будет проведена апробация. Об этом сообщило РИА «Новости» со ссылкой на главу Рособрнадзора Сергея Кравцова.

Ранее совет по вопросам проведения итогового сочинения в выпускных классах отобрал пять направлений: «Недаром помнит вся Россия...» (200-летний юбилей М.Ю. Лермонтова), «Вопросы, заданные человечеству войной», «Человек и природа в отечественной и мировой литературе», «Спор поколений: вместе и врозь» и «Чем живы люди?». В соответствии с ними Рособрнадзор разработает темы итоговых сочинений для каждого из часовых поясов. Они будут опубликованы за 15 минут до экзамена. Написание творческого задания назначено на 3 декабря, а пересдавать в случае «незачета» 4 февраля и 6 мая. Результат в дальнейшем может быть учтен при приеме абитуриентов в вуз. В этом случае вузы сами оценят сочинение в баллах. Максимум за него можно будет получить 10 баллов.

## «Миссионерский автобус» - в Подмосковьё

### БЕЗОПАСНОСТЬ

На днях в городе Дзержинский Московской области прошла научно-практическая конференция, посвященная деятельности деструктивных сект.

В рамках проекта «Миссионерский автобус» при поддержке Белгородской митрополии делегацию из Белгорода представляла БРОО «Скорая молодежная помощь».

Активисты организации посетили пленарное заседание и мастер-классы от преподавателей столичных университетов, протоиерея Олега Стеняева, бывших адептов и пострадавших



ФОТО ВИКТОРИИ ШЕХОВЦОВОЙ

от тоталитарных сект.

На конференции выступил председатель общественной организации «Скорая молодежная помощь» Антон Андросов. Оргкомитет конференции отметил работу БРОО «Скорая молодежная помощь» в борьбе с сектами и рекомендовали изучать белгородский опыт.

## Жертвы преступниц - пенсионеры

### КРИМИНАЛ

В областном центре орудуют злоумышленницы. Они приходят к пожилым людям и, представляясь сотрудниками газовой службы, попадают в квартиры.

В минувшие выходные воровки обокрали 87-летнюю пенсионерку, когда ее муж ушел по делам. Ей сказали, что им необходимо проверить плиту: якобы в доме утечка газа. Одна из лжеработниц создавала видимость проверки оборудования, вторая в это время была в коридоре.

Утром пожилая чета решила проверить свои сбережения. В комод, где они хранили деньги, 600 000 рублей уже не было. Потерпевшие обратились за помощью в полицию.

Их разыскивают. Первой на вид 25 лет, рост 160-165 см, среднего телосложения, волосы темные. Была одета в темную кожаную куртку, черные сапоги, брюки темного цвета. Второй на вид 30 лет, рост 180-185 см, худощавого телосложения, волосы светлые, одета в светлые куртку и юбку, серые ботинки. Всех, кто пострадал от действий злоумышленниц или располагает какой-либо информацией об их местонахождении, просят звонить по телефонам: 31-22-02 или 02.

## Спектакли о войне

### ТЕАТР

В БГАДТ им. М.С. Щепкина начали работу над двумя новыми постановками.

Над спектаклем «Сорок первый» работает московский режиссер Елена Оленина. Инсценировку повести Бориса Лавренёва написал известный режиссер Иосиф Райхельгауз.

В главных ролях зрители увидят артистов Веронику Васильеву и Дмитрия Гарнова. Премьера спектакля «Сорок первый» намечена на 15 ноября.

Еще одной премьерой сезона станет литературно-музыкальная композиция «Честь имею!», посвященная началу Первой мировой войны и русскому офицерству. Ее сценарий написала заместитель художественного руководителя по творческой работе белгородского драмтеатра, заслуженный работник культуры Людмила Кондратьева. Над постановкой работает режиссер Игорь Ткачев.

## Языком статистики

Как сообщает Белгородстат, в Белгородской области в третьем квартале прожиточный минимум составил 6743 рубля, что на 8,4% выше аналогичного периода прошлого года. При этом прожиточный минимум для трудоспособного населения насчитывает 7279 рублей, для пенсионеров – 5655 рублей, для детей – 6432 рубля. По сравнению с третьим кварталом 2013 года стоимость продуктов потребительской корзины увеличилась на 8,7%, непродовольственных товаров – на 8,8%, услуг – на 7,9 %.

## Аварий происходит больше

На пресс-конференции, состоявшейся 21 октября, начальник регионального управления ГИБДД Николай Смоляков рассказал, что на дорогах области за 9 месяцев текущего года произошло 965 аварий. В результате ДТП погибли 197 человек, получили ранения 1092 человека. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество ДТП выросло на 1,5%. Руководитель ведомства отметил, что по сравнению со средним уровнем по РФ и ЦФО наша область выглядит неплохо: число пострадавших в ДТП на 100 тыс. населения у нас составило 83,5. В ЦФО этот показатель достиг 139,9, в России – 142,5.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.

# Большая работа на малых территориях

Подведены итоги ландшафтного озеленения города за сентябрь и пять месяцев текущего года

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЕЛЕНА ВОЛОДИНА

Время диктует новые требования в вопросах обустройства территорий. В связи с этим все большую актуальность приобретает активное участие в данном процессе не только структурных подразделений городской администрации, но каждого хозяйствующего субъекта, каждого жителя областного центра. Согласитесь, даже самый маленький уголок может стать местом притяжения, отдыха, просто радовать глаз или, наоборот, «цеплять» своей неухоженностью, портить настроение. Поэтому и задача проекта «201» не благоустройство и озеленение как таковые, а создание комфортной среды для жизни. Это кропотливая и многогранная работа, в которую за время реализации проекта включилось много людей, решая различные задачи, направленные на достижение главной цели – чтобы Белгород стал городом, удобным для жизни.

Как отметила О. И. Медведева, согласно проектной документации, в сентябре было запланировано реализовать 55 проектов, но благодаря эффективному сотрудничеству структурных подразделений администрации города с хозяйствующими субъектами плановые показатели были перевыполнены. Так, вместо 15 запланированных управление потребительского рынка обустроило 23 объекта. Среди них наиболее интересные с точки зрения эстетической выразительности, творческого подхода, используемых материалов – магазин «Океан» (ул. Костюкова, 3), гостиница «Ирландская» (ул. Студенческая, 1г), торгово-офисное здание (ул. Преображенская, 188), киноцентр «Русич» (пр. Ватутина, 8) и др.

Перевыполнили план по сдаче объектов ландшафтного обустройства и комитеты по управлению округами.

Так, комитетом по управлению

Западным округом в сентябре реализованы 6 проектов, вместо 5 запланированных. Дополнительно обустроена территория частного домовладения по пер. 1-му Лирическому, 16. Не отстал от Западного округа и Восточный. Комитетом реализовано 7 проектов вместо 6 запланированных. Дополнительно обустроена территория, прилегающая к магазину «Промтовары» (пр. Б. Хмельницкого, 134).

Отрадно, что и ТОСы становятся неременными союзниками и помощниками округов. Вместе с муниципальными службами они все активнее включаются в работу по благоустройству и озеленению территорий. К примеру, совет территории №23 благоустроил клумбу на перекрестке ул. Дзгоева - Михайловское шоссе, совет территории №27 - клумбу по ул. Губкина, 24, СТ № 26 - клумбу по пр. Ватутина, 5.

Обустроены и озеленены в сентябре 6 территорий, находящихся в ведении УК и ТСЖ: ул. Некрасова, 24 (ООО «УправКом № 4»); ул. Костюкова, 2 (ТСЖ «Единство»); ул. Чапаева, 24 (АНО «ЖКХ»); ул. Садовая, 102 б (ТСЖ «Восход»); ул. 3 Интернационала, 35 (ООО «УК Жилищный фонд»); ул. Попова, 98 (ООО «УК Жилищный фонд»).

Неплохо поработали и учреждения образования. Под патронатом отраслевого департамента было реализовано 10 проектов ландшафтного обустройства школьных территорий. Среди них - МБОУ гимназия № 12 (ул. К. Хихлушки), МБОУ СОШ № 19 (ул. Преображенская, 98), МАОУ лицей № 38 (Бульвар 1-го Салюта, 8) и др.

Вслушиваясь в сухие цифры отчета, мне невольно представлялся тот достаточно емкий труд, помноженный на творческий подход и инициативу, которые были вложены в благоустройство даже самого маленького участка земли. Но результат, согласитесь, того стоит: наш любимый Белгород все больше становится похож на город-парк.



ФОТО АВТОРА

## Николай Ряпухин: «Все вопросы нужно решать сообща»

Жители округа №25 активно взаимодействуют со своим депутатом

### НАШ ОКРУГ

АЛИНА АЛЕКСАНДРОВА

**Более полусотни многоквартирных домов и шестисот частных домовладений – такой разнообразный состав у округа №25. Проблемы у жителей многоэтажек и жителей частного сектора совершенно разные, и со всеми этими заботами они идут к председателю совета территории, депутату, члену фракции «Единая Россия» Николаю Ряпухину.**

Территориально избирательный округ №25 расположен от улицы Костюкова по новому мосту до Гражданского проспекта. Солидную часть этой территории занимает частный сектор: улицы Донецкая, Харьковская, Железнодорожная.

Одна из основных забот жителей одноэтажек – отсутствие общественного транспорта, с этим вопросом они нередко обращаются к своему депутату.

К сожалению, организовать регулярные перевозки в настоящее время невозможно, так как по ГОСТам на таких узких улицах движение общественного транспорта недопустимо. Отсюда вытекает ряд проблем, к примеру, на улице Пушкинской нет магазинов, и если еще год назад к жильцам приезжала выездная лавка, то сейчас ее нет, пожилые люди не могут выбираться в город за продуктами. Этот вопрос все еще требует решения, и мы продолжаем над ним работать, – рассказывает Николай Витальевич.

Еще одна болезненная тема жильцов частного сектора – мусор. Не так давно со специальных площадок ис-

чезли урны, которыми жители долгое время пользовались. Мусор хотя бы убирать по новым правилам, что, естественно, не устраивает многих. Сейчас депутат ведет работу с обеими сторонами – компанией по вывозу отходов и гражданами – в поисках компромиссного решения.

У жильцов многоэтажных домов своя наболевшая тема – капремонт. Именно по этому вопросу они чаще всего обращаются к Николаю Ряпухину.

В этом году на нашем участке проходил ремонт двух домов: это дома по улице Победы, № 14 и № 71. Оба приняты в эксплуатацию. В доме № 14 работы проведены на высоком уровне, и жители довольны. Во втором случае были некоторые проблемы. Приходилось встречаться с подрядными организациями, беседовать, и, в общем-то, ситуацию удалось изменить, – поясняет председатель совета территории.

Много внимания в округе № 25 уделяют вопросам благоустройства. В этом году на заседании совета территории было принято решение об обустройстве сквера в районе дома № 36А по улице Костюкова. Активное участие

в его создании принимали сами жители округа: они косили траву, высаживали растения, устанавливали и красили скамейки.

В частном секторе тоже произошли изменения: в этом году внепланово и оперативно были отремонтированы дороги по Харьковскому переулку, улице Донецкой, Железнодорожной, на углу этих улиц сделали клумбу, поставили вазоны, посадили сирень. Сейчас на повестке дня – установка в частном секторе детских площадок, ведь если во дворах многоквартирных домов их более или менее достаточно, то здесь, среди одноэтажек, детям собираться и играть практически негде.

– Все, что делается в нашем округе – это плод общего труда. Жители активно участвуют в процессе благоустройства, в том числе очень помогает совет пожилых людей 25-го округа, – говорит Николай Ряпухин.

Николай Витальевич входит в состав комиссии по градостроительству и развитию городского хозяйства Совета депутатов и принимает активное участие в обсуждении важных и актуальных вопросов. Так, в последнее время комиссия обсуждала появление платных парковок в центре города и вопрос о развитии ГУП «Белводоканал». У Николая Ряпухина много планов, направленных на улучшение внешнего вида округа № 25. Он регулярно встречается с жителями своего округа, спрашивает о проблемах и обсуждает пути решения. Пообщаться с депутатом можно каждую вторую пятницу месяца в гимназии № 5.

# Каша из краденого петуха

В белгородском ресторане приготовили традиционную губкинскую кашу

## ТРАДИЦИИ

АЛИНА БОРИСЕНКО

Руллет по-ровеньски, ракитянская медовуха, «жареные гвозди» - такие необычные блюда готовили наши бабушки, жившие на территории региона. Эти и другие рецепты местной кухни можно найти в гастрономическом путеводителе по Белгородской области. К этой необычной книге обратился депутат Совета депутатов г. Белгорода, член фракции «Единая Россия» Александр Пыж в День повара, который отмечается во всем мире 20 октября.

- Я наткнулся на эту книгу совершенно случайно, вернее, когда-то

слышал о ней, но в руках не держал. Недавно у меня возникла идея организовать мастер-класс по приготовлению блюд из нее. Пролитав гастрономический путеводитель Белгородской области, я остановился на старинном рецепте из Губкинского района, - рассказывает депутат.

Собственно он сам организовал мастер-класс в известном белгородском ресторане: договорился с администрацией и поваром, принес книгу местных рецептов, пригласил зрителей-дегустаторов, в числе которых были будущие повара - студенты кооперативного университета. Они пришли со своим преподавателем Еленой Кравец, которая, как оказалось, тоже принимала участие в составлении кулинарной книги Белгородской области.

- Это плод труда большого коллектива. Мы ездили по районам, общались с людьми, они нам рассказывали о своих традициях, обычаях, связанных в первую очередь с кулинарией, - рассказывает Елена Владиленивна.

Блюдо, которое выбрал для приготовления Александр Пыж - каша «Красная». Название не имеет никакого отношения к цвету, а произошло от названия хутора Красная - так в старину называли поселок Троицкий Губкинского района, жители которого и поведали составителям книги рецепт. Блюдо это довольно простое по набору продуктов: куриное мясо, по полстакана гречневой и пшенной круп, лук, морковь, соль, вода. Однако история у него весьма любопытная: по традиции, готовилась эта каша из ворованного петуха, которого передавали самой старой женщине села для приготовления блюда (женщина обязательно должна быть самой старой, это часть традиции). Никто на воровство не обижался - напротив, все старались выпустить в ночь кражи своих кур, ведь считалось, что в дом, из которого будет украдена птица, придут счастье и богатство.

Петуха варили, отделяли мясо от костей, скелет заворачивали в тряпочку и возвращали хозяевам - тоже на счастье.

На мастер-классе, организованном депутатом, процесс кражи птицы решили опустить и приготовили «Красную» кашу из обычной курицы, что, впрочем, никак не повлияло на вкусовые качества блюда - каша вышла на славу.

- Замечательный рецепт, как и многие другие в этой книге. Мне бы хотелось, чтобы белгородские рестораторы больше внимания уделяли русской и, в частности, местной кухне, - заметил Александр Пыж.

А еще депутат поздравил повара Анну, умело приготовившую кашу по старинному рецепту, и преподнес ей подарок к профессиональному празднику - ту самую поваренную книгу Белгородской области.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВА

## Господа, делайте взносы

Предпринимателям напоминают об уплате обязательных взносов

### НАКОПЛЕНИЯ

НАТАЛЬЯ ГАВРИЛЕНКО, заместитель начальника УПФР в г. Белгороде

В Белгороде насчитывается порядка тринадцати тысяч индивидуальных предпринимателей, которые уплачивают за себя обязательные взносы на пенсионное и медицинское страхование в фиксированном размере (ежегодно 17,3 тыс. руб. и 34 тыс. руб. соответственно). Внести их необходимо до 31 декабря.

На 1 октября от данной группы плательщиков, по информации УПФР в Белгороде, получено 148 млн руб., что составляет 64% от общей суммы. В ходе проверки установлено, что 99 индивидуальных предпринимателей с момента регистрации не производили отчисления в упомянутые фонды. Напомним, что взносы, согласно нормам законодательства, производятся вне зависимости от размера дохода и фактического ведения предпринимательской деятельности.

Индивидуальным предпринимателям рекомендуется своевременно сделать фиксированные платежи на пенсионное и медицинское страхование.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

## Не забудьте заплатить налоги!

Инспекция Федеральной налоговой службы по Белгороду напоминает горожанам, что 5 ноября истекает срок уплаты налога на имущество физических лиц, а также земельного и транспортного налогов по итогам 2013 года.

Неполучение единого уведомления и квитанции для уплаты налогов не освобождает от обязанности их уплаты, поэтому, если документы не были получены по какой-либо причине, следует обратиться в инспекцию: ул. Шершнева, 1-а, 4-й этаж, кабинеты 406, 407, 408, имея при себе паспорт. Прием граждан ведется в рабочие дни с 9-00 до 18-00.

## БЕРЕЖЕНОГО БОГ БЕРЕЖЕТ

### ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «НБ»

Уважаемая редакция! Хочу рассказать вам о горе, которое произошло со мной недавно. Сколько себя помню, всегда мечтал о собственном доме. Все детство и юность пришлось жить в коммунальной квартире. О прелести жизни в ней, думаю, рассказывать не стоит: постоянные столпотворения людей, шум, грязь, крикливые соседи. Я всегда тешил себя мыслью, что когда я стану старше и начну зарабатывать, построю себе за городом большой и красивый дом. Я повзрослел. Начал хорошо зарабатывать. Но построить большой дом оказалось не так просто. Деньги уходили на машину, образование детей, повседневные нужды, и мечта о строительстве собственного дома отодвинулась на задний план, но деньги на него мы с женой все же откладывали. И вот, когда дети выросли, и мы с женой уже вышли на пенсию, я решил, что время пришло. Приобрел участок за городом, и моя мечта начала воплощаться в жизнь. Дом построили быстро, благо сейчас это возможно - только плати деньги.

Загородный коттедж получился превосходным. Именно тот, о котором я мечтал, который я видел во сне... Двухэтажный, с баней, пристройками, вдали от городской

суеты, неподалеку лес, речка, перед домом сад, небольшой огорожок - ну просто сказка.

С самого начала строительства моя жена начала настаивать на том, чтобы мы приобрели страховой полис и застраховали дом. Но я всегда категорически отказывался. По моему мнению, страховка - это деньги на ветер. Приходится платить свои кровные в никуда. Какая вероятность того, что может что-либо случиться с моим домом? Никакой. Расположен он далеко от города, в тихом, спокойном месте, вероятность ограбления исключается. Наводнение, ураган, смерч, землетрясение, град у нас произойти не могут. Любые риски исключены, зачем я должен платить? «Все страховые агенты - шарлатаны, - не уставал я ей повторять». А жена говорила всегда одни и те же слова: «Береженого бог бережет». Но я ее не слушал.

Прожили мы в доме нашей мечты без забот и хлопот около года. В конце сентября решили ненадолго уехать в гости к родственникам во Владивосток. Попросил сына пару раз приехать посмотреть за домом. Уезжая, перекрыли воду, газ, в общем, сделали все необходимое. Во Владивосто-

ке ночью меня разбудил тревожный звонок от сына - горит дом...

Мы с женой вернулись при первой же возможности. Оказалось, что причина возгорания строения... короткое замыкание электропроводки. Как такое могло произойти, я не представляю, ведь дом новый. Позже нам объяснили, что замыкание электропроводки - одна из самых распространенных причин пожаров, виновных искать не нужно, это могло произойти с каждым.

Об ущербе, который нанес этот пожар, я не буду и говорить. Сейчас строению нужен капитальный ремонт. Где взять на него денег, я даже не представляю. пожалел я или нет о том, что не застраховал свою мечту, думаю, вы догадаетесь сами.

Написав это письмо в газету, я ни у кого не прошу помощи, я просто хочу предостеречь всех горожан: то, что произошло со мной, может произойти и с вами. Когда я отремонтирую дом, я обязательно застрахую его, потому что для себя после случившегося я вынес важный жизненный урок - страховой полис - это не деньги на ветер, а гарантия моего же спокойствия...

С уважением,  
ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ БЕСЕДИН

Комментирует Андрей Талалай, директор филиала компании РОСГОССТРАХ в Белгородской области:

«Искренне сочувствую читателю - печально, что решение о необходимости страхования далось ему такой ценой. Но, к сожалению, большинство людей покупают полис только после того, как столкнулись с бедой сами. Конечно, страхование - это самая надежная финансовая защита, и она по карману каждому. Полисом можно защитить дом, внутреннюю и внешнюю отделку, домашнее имущество, дополнительные строения на участке (бани, сауны, беседки, теплицы), гражданскую ответственность страхователя. В стандартный договор страхования входят такие риски, как пожар, взрыв, повреждение водой, стихийные бедствия (наводнение, ураган, смерч, землетрясение, град и пр.), падение деревьев на объект страхования, противоправные действия третьих лиц. Только в 2013 г. РОСГОССТРАХ выплатил по страхованию имущества граждан около 3 млрд рублей. Это те деньги, которые мы сэкономили своим клиентам! До 30 ноября мы проводим акцию «Сезон выгодного страхования строений», в рамках которой те, кто заключает договор страхования впервые, могут приобрести полис на выгодных условиях.

# Прививка — надежная защита

Поликлиники города получили достаточное количество препаратов для проведения вакцинации

## Об истории болезни

Грипп - острое инфекционное заболевание дыхательных путей, вызываемое вирусом гриппа. Входит в группу острых респираторных вирусных инфекций. Выявлено более 2000 вариантов вируса гриппа, различающихся между собой антигенным спектром. По оценкам ВОЗ, во время сезонных эпидемий в мире ежегодно умирают от 250 до 500 тысяч человек. Заболевание, похожее на грипп, впервые упоминается в исторических летописях Гиппократа, датированных 412 годом до нашей эры. Самая страшная в истории человечества эпидемия гриппа произошла накануне Первой мировой войны. Смертельный грипп пришел из Испании и за девять месяцев распространился по всему миру. Отличительной особенностью «испанки» явилось ее молниеносное развитие: если с утра у заболевшего человека поднималась температура, то вечером врач уже констатировал его смерть. «Испанка» унесла 20 миллионов жизней (2,5 процента населения планеты).

## Типичные симптомы

К гриппу восприимчивы все возрастные категории людей. Источником инфекции является больной человек с явной или стёртой формой болезни, выделяющий вирус с кашлем, чиханием и т. д. Больной заразен с первых часов заболевания и до 5—7-го дня болезни. Характеризуется аэрозольным механизмом передачи и чрезвычайно быстрым распространением. Типичные симптомы гриппа включают в себя: повышение температуры (обычно от 37,7 до 39,5 градуса по Цельсию у взрослых, и даже более высокую у детей), ре-

## СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

**ЛЮДМИЛА ПОЛТЕВА,**  
врач-инфекционист МБУЗ  
«Городская поликлиника №6»

**В Белгороде полным ходом идет вакцинация населения против гриппа и ОРВИ. Профилактическая кампания в этом году в областном центре стартовала раньше обычного, со 2 сентября. Специалисты надеются, что благодаря этому вакцинация пройдет эффективнее.**

спираторные признаки - такие как кашель, боли в горле, насморк, головные боли, боли в мышцах, сильное утомление.

Иногда, особенно у детей, заболевания гриппом могут сопровождать тошнота, рвота и диарея.

## Осложнения или вторичные инфекции

Грипп имеет больше всего осложнений. Ни одна другая болезнь не может «похвастаться» таким огромным их количеством. Самым распространенным осложнением является воспаление легких. Помимо пневмонии после гриппа можно заболеть ринитом, синуситом, бронхитом и отитом. Это так называемые вторичные бактериальные инфекции. У людей, страдающих сердечными заболеваниями, может развиваться миокардит и перикардит.



ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОДУБНОГО

Вместе эти заболевания могут привести к сердечной недостаточности. Поперечный менингит, менингит, энцефалит - это тоже известные последователи гриппа. Если течение болезни вызывает опасения, необходимо срочно обратиться в поликлинику. Госпитализация в таком случае обязательна.

## Своевременность — главный фактор

При обнаружении характерных симптомов следует сразу обратиться к врачу, а не заниматься самолечением. Не следует принимать антибиотики без назначения специалиста, а также сбивать температуру. Повышенная температура — знак борьбы организма с очагом инфекции. Пейте как можно больше воды, помогая организму бороться с обезвоживанием. Про-

ветривайте квартиру каждые 2 часа, так бактерии, выделяемые вами, не останутся в комнате, а значит, не проникнут в организм снова. Не употребляйте алкоголь. Он значительно ослабляет иммунную систему организма. Можно обтирать тело водкой, разведенной с водой в пропорции 1:1. Она испаряется, и температура тела падает. Если же в семье всё-таки кто-то заразился, рекомендуется поселить его в отдельную комнату, обеспечив отдельной посудой и предметами гигиены.

## Лечить или предупредить?

Лечение гриппа противовирусными препаратами начинают с самого первого дня. Своевременность — главный фактор скорейшего выздоровления. Основные препараты для лечения: арбидол, ингавирин, кагоцел, амиксин, интерферон и т. д. Необходимо обратиться к врачу, так как эффективность, доза и кратность применения препаратов строго индивидуальна. Также применяется симптоматическое лечение в виде отхаркивающих и противокашлевых средств, витамины, особенно витамин «С» в больших дозах.

Наиболее эффективным способом предупреждения заболевания гриппом является вакцинопрофилактика. Поликлиники города получили достаточное количество вакцины для проведения массовой вакцинации - 62 тысячи доз «Гриппола» для взрослого населения и 31 тысячу доз «Гриппол плюс» для детей. В первую очередь, вакцинация проводится группам риска. К ним относятся: медицинские работники, работники школьного и дошкольного образования, дети до 7 лет, школьники 1-11 классов, студенты и взрослое население старше 60 лет. Вакцинация может предотвратить заболевание гриппом у 80-90 процентов взрослых и детей. Чем раньше вы сделаете прививку, тем меньше риск заболеть. Перед тем, как ее сделать, убедитесь, что вы здоровы.

# Играем на здоровье

Дошколят приобщают к спорту и здоровому образу жизни

## ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

**АННА ПОЛЫГИНА,**  
воспитатель Центра развития ребёнка -  
детского сада №70 «Светлячок»

**В работе с детьми в детском саду №70 педагоги успешно используют программу «Играйте на здоровье!», благодаря которой ребята осваивают спортивные упражнения и укрепляют здоровье.**

Автор программы Л.Н. Волошина - заведующая кафедрой дошкольного и специального (дефектологического) образования педагогического института НИУ «БелГУ», доктор педагогических наук, профессор.

Программа «Играйте на здоровье!», которой исполнилось пятнадцать лет, помогает учить детей элементам спортивных

игр, развивать их двигательные способности и спортивные склонности. Мы включаем в работу с детьми подвижные игры, рекомендованные в программе. Материал программы даёт нам возможность формировать гармонично развитого и здорового ребенка, умеющего управлять собственным поведением, строить положительные взаимоотно-

шения со сверстниками и взрослыми, способного реализовать свой двигательный потенциал. Главное, что использование технологий, заложенных в программе, позволяет нам добиваться благополучного эмоционального состояния наших воспитанников, развивать их стремление к занятиям физкультурой и спортом, учить навыкам здорового образа жизни.

Ребятишкам нравятся все игры, которые включены в программу. Простота и доступность их выполнения даёт детям уверенность в своих силах, помогает осваивать спортивные и двигательные упражнения. Отмечая юбилей программы «Играйте на здоровье!», ребята из «Светлячка» вместе с детишками из других детских садов нашего города приняли участие в празднике спорта и здоровья, построенном

на принципах этой уникальной программы. Наши воспитанники умело и со спортивным азартом участвовали в играх и эстафетах, побеждая, радуясь, показывая свои умения и навыки. Они хорошо овладели спортивным оборудованием.

Конечно же, на празднике победила спортивная дружба. А гра-

моты и сладкие медали, полученные детьми, стали для ребят доказательством их спортивных успехов и достижений.

Мы поздравляем авторов программы «Играйте на здоровье!» с юбилеем и от всей души благодарим за уникальную технологию приобщения дошколят к спорту и здоровому образу жизни.



ФОТО АВТОРА

# Звучат шедевры

Симфонический оркестр Белгородской филармонии выступил в столице



## ГАСТРОЛИ

ЛАРИСА БАРБАР

Концерт состоялся на одной из лучших сцен Москвы - в концертном зале имени П.И. Чайковского. Белгородские музыканты открыли 20-й абонемент «Шедевры русской симфонической музыки».

В исполнении оркестра под управлением Рашида Нигаматуллина столичная публика услышала сочинения Чайковского и Рахманинова.

Зал был полон слушателями, которые собрались, чтобы открыть для себя что-то новое, особенное и необычное. Несмотря на то, что программа концерта включала классику – Концертную фантазию для фортепиано с оркестром П.Чайковского (солировал – народный артист РФ Владимир Овчинников) и «Симфонические танцы» С. Рахманинова – она привлекла внимание публики тем, что в наше время эти хорошо известные произведения стали редкостью в афишах оркестров России. В концертном зале царил атмосфера дружелюбного внимания и поразительной доброжелательности публики, которая стремилась познакомиться с новым оркестром и получить эстетическое удовольствие. Градус эмоций накалялся от первого отделения ко второму и вылился в финале в продолжительные аплодисменты публики и возгласы «Браво!». Маэстро вызывали трижды.

Оркестр был удивительно пластичен, сбалансирован, звуки музыки переливались в такт движениям дирижера, живо отзываясь тончайшими нюансами. Лирика потрясала своей объемностью, зримостью и жизненной силой одновременно. Тутти оркестра в кульминациях было мощным и значимым. Слушатели были потрясены особой интерпретацией маэстро Р. Нигаматуллиным последнего опуса С. Рахманинова, которая подчеркнула философию жизни, но философию не трагическую, как часто трактуют «Симфонические танцы», а жизнеутверждающую, победную.

Как сказал после концерта генеральный директор главной филармонии страны А. Шалашов: «Приглашение региональных оркестров для выступления в Москве – это всегда определенный риск, так как интерес публики к ним может не проявиться в полной мере. А тут произошло обратное – практически полный зал и огромное понимание столь потрясающе яркой интерпретации классики». Восторженный прием искушенной московской публики дорогого стоит, его заслужили и дирижер, и оркестр.

# «В стране фарфоровых богатств»

Уникальная экспозиция открылась в краеведческом музее

## ВЫСТАВКА

ЕЛЕНА САЛЬКОВА, младший научный сотрудник Белгородского историко-краеведческого музея

В фарфоровой посуде привлекает внимание разнообразие расцветок, необыкновенное изящество и утонченность. Фарфор может длительное время сохранять тепло. Изделия из него ассоциируются с привычным домашним теплом и уютом. Все мы знаем чешский фарфор, китайский, ломоносовский... Производство фарфора возникло в Китае в древние времена.



ФОТО АЛЕКСАНДРА ЖИХОВА

## Китайский секрет

Первым человеком из Европы, который познакомился с фарфором в Китае, был венецианец Марко Поло. Его современники бесконечно поражались и восхищались дивным изяществом и белизной фарфоровых изделий. Тогда в Европе в основном использовали довольно грубую глиняную посуду. Фарфор быстро приобрел популярность, он стал посудой королей и вельмож. С конца XIII века между Европой и Китаем начинается оживленная торговля, и фарфоровая посуда завоевывает европейский рынок. Но европейцы вскоре сами захотели узнать секрет изготовления фарфора, чтобы организовать его производство. Китайцы строго охраняли свой секрет и наказывали земляков за попытки



продать его европейцам. Последние шли на всевозможные ухищрения, чтобы узнать технологию производства фарфоровой посуды из Китая. Наиболее популярен в этом иезуиту д'Антреколлу, который даже собрал в отдельную книгу свои заметки, содержащие, правда, довольно сумбурную и неточную информацию. Но все же это были первые сведения о фарфоре, которые удалось добыть.

## «Белое золото» России

В России секрет производства твердого фарфора был открыт в конце 1740-х годов. Императорский фарфоровый завод, основанный в 1744 году в Санкт-Петербурге по указу дочери Петра Великого императрицы Елизаветы, стал первым фарфоровым предприятием в России и третьим в Европе. Именно здесь талантливый русский ученый Д.И. Виноградов,

сподвижник М.В. Ломоносова, открыл секрет изготовления «белого золота». Он впервые в истории керамики составил научное описание фарфорового производства, близкое к новейшим понятиям керамической химии. Фарфор, созданный Виноградовым, по качеству не уступал саксонскому, а по составу массы, приготовленной из отечественного сырья, приближался к китайскому. Производство фарфора в России приобрело промышленные масштабы. Так появились фарфоровый завод Ф. Гарднера в 1754 году, фарфоровый завод «Товарищество М. Кузнецова» в 1810 году, Дулевский фарфоровый завод в 1832 году, фарфоровая фабрика в Вербилках...

## Парад изящества и красоты

Некоторые предметы фарфоровой посуды российских и зарубежных производителей, начиная с XIX века и заканчивая современностью, представлены на удивительной выставке «В стране фарфоровых богатств», которая открылась в Белгородском государственном историко-краеведческом музее в рамках проекта «Парад коллекций» к 90-летию образования музея. На выставке представлены уникальные предметы фарфоровой посуды из фондов музея. Это роскошные тарелки из орденового сервиза Александра Невского, изготовленные на Императорском фарфоровом заводе в XIX веке, утонченная чайная пара XIX века, принадлежавшая нашему земляку М.С. Щепкину, необыкновенно красивые предметы чайного сервиза XIX века фарфоровой фабрики Ф. Гарднера. А также изысканная фарфоровая посуда XIX века, знаменитого «Товарищества М. Кузнецова».

О фарфоре можно рассказывать бесконечно, как и о его историческом прошлом. И, наливая каждое утро чашку чая, мы думаем, как изысканны были чайные сервизы в царских покоях. А, выпивая чашку вечернего молока, вспоминаем, какая славная история у фарфора. Насладиться неповторимостью и красотой фарфоровых изделий, узнать об истории создания фарфора в России можно будет в музее до 16 ноября.

# Афиша



23 - 29 октября

«Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+  
 «Горько! 2» (Россия, комедия) 16+  
 «Город героев» 3D (США, приключения, детский) 6+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 264-242



23 - 29 октября

«Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+  
 «Горько! 2» (Россия, комедия) 16+  
 «Викинги» (Швейцария, Германия, ЮАР, приключения, боевик) 16+  
 «Город героев» 3D (США, приключения, детский) 6+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 323-232



23 - 29 октября

«Город героев» 3D (США, приключения, детский) 6+  
 «Исчезнувшая» (США, триллер, детектив) 16+  
 «Горько! 2» (Россия, комедия) 16+  
 «Судья» (США, драма) 16+  
 «Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+  
 «Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 400-400



23 - 29 октября

«Горько! 2» (Россия, комедия) 16+  
 «Викинги» (Швейцария, Германия, ЮАР, приключения, боевик) 16+  
 «Укради мою жену» (США, комедия, криминал) 18+  
 «Прогулка среди могил» (США, триллер, драма) 16+  
 «Судья» (США, драма) 16+  
 «Обитель проклятых» (США, триллер) 18+  
 «Город героев» 3D (США, приключения, детский) 6+  
 «Страховщик» (Испания, фантастика, триллер) 16+  
 «Дракула» (США, ужасы, фэнтези, драма) 12+  
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 289-112



ГБУК  
 «Белгородский государственный театр кукол»

Большой зал  
 25 октября, 11.00 - «Ряба, репа, колобок» В. Дерягин (спектакль-игра) 3+  
 Цена билета: 140 руб.

ПРЕМЬЕРА  
 «Предложение» А. Чехов (шутка гения) 14+  
 Цена билета: 160 руб.

26 октября, 11.00, 13.00 - «Слоненок» Г. Владычина (по мотивам сказки Р. Киплинга) 3+  
 Цена билета: 140 руб.

Малый зал  
 25 октября, 11.00 - «Гуси-Лебеди» И. Борисов и Я. Узенюк (русская народная сказка) 3+  
 Цена билета: 160 руб.

На правах рекламы

# На мажорной ноте

## Белгород возвращается в большой спорт

### ФУТБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

**Футболисты белгородского «Энергомаша» провели последний матч первенства МОА «Черноземье» 2014 года. Сезона, по итогам которого новая белгородская команда завоевала право выступить уже летом будущего года во втором дивизионе российского футбола и, таким образом, вернула в Белгород профессиональный футбол.**



ФОТО HTTP://VK.COM/F.C.ENERGOMASH

В последнем поединке на своем стадионе белгородцы принимали тамбовскую «Академию футбола». Хозяева поля доминировали с первых минут встречи. Уже в дебюте Дмитрий Бурмистров и Дмитрий Самойлов провели два мяча в ворота соперников. Правда, вскоре тамбовчанин Артем Архипов один мяч отыграл, но после перерыва Владислав Фасхутдинов поставил окончательную точку в матче. Кстати, это был двадцать четвертый гол лучшего бомбардира турнира. В итоге уверенная победа белгородцев со счетом

3:1 и первое место в первенстве «Черноземья». Благодаря этому, «Энергомаш» обеспечил себе право играть во втором дивизионе, а нашему городу – возможность возвращения в профессиональный футбол. После игры ваш корреспондент побеседовал с главным тренером ФК «Энергомаш» Андреем Репринцевым.

- Андрей Николаевич, как Вы можете оценить итоги первенства, всем ли удовлетворены?

- Тренер всегда хочет чего-то большего. Но задачу мы выполнили, молодые игроки выглядели

неплохо, значит, сезон удался.

- Победа досталась нелегко?

- Были четыре неплохих команды в этом турнире, в которых и опытные игроки собраны, и молодые. И это хорошо, что борьба была. Особенно благодарны «Притамбовью», прибавившему по ходу турнира и наступавшему нам на пятки. Поэтому приходилось ко всем играм относиться максимально серьезно.

- Всеми своими воспитанниками довольны? Может быть, кто-то особенно порадовал, прибавил по ходу турнира?

- Есть такие, которые прибав-

ляли действительно. Самойлов, Цыгулев... А вообще все ребята молодцы. Можно отметить Фасхутдинова, Семейкина, Калугина, Штыпулу, Лихошерстова... Костяк у нас есть, вы это видели. И все основные игроки в целом провели хороший сезон.

- Кто-то внес особый вклад в победу?

- Вы знаете, не хочу никого обидеть. Если говорить обо всем клубе, а не только о футболистах, то хочу сказать, что вклад в победу внесли все – и игроки, и повара, и водители, и администраторы. В футболе, как известно, мелочей не бывает. И особенно хочу поблагодарить наших руководителей, прежде всего, Геннадия Алексеича Бобрицкого и Владимира Михайловича Тебекина, которые создали все условия для успеха команды.

- Вы едете на финал команд третьего дивизиона в Сочи. Ставите перед собой цель выиграть и этот турнир.

- Да, предварительно с 10 ноября должен начаться этот турнир. Конечно, хочется и там хорошо сыграть. Могу обещать одно: равнодушных в команде не будет. Хотя игры будут непростые. Не знаю пока точно состав участников, но в любом случае соперники соберутся серьезные.

Монашеский капюшон  
 Зачин  
 Гос-во в Азии  
 Самоцвет  
 Водяной воробей  
 «Убежище» Ленина  
 «Челнок» в космосе  
 Охотничья собака  
 Женское имя  
 Приг-...  
 Буксир на колесах  
 Борцовский нокаут  
 Навный мечтатель  
 Круглый пирожок  
 Кошка, но хищная  
 Контора Муллера  
 Распявшийся мороз  
 Оптическая система  
 Рыбий штурм крошечков  
 ...баты, шли солдаты  
 Африканская антилопа  
 ... в скале  
 Склон, косогор  
 Вагонная каюта  
 Прополис  
 Дыхательное горло  
 Рабочий-охранник  
 И тот, и другой  
 Останков дыхания  
 Русская помпа  
 Договор на работе  
 Чесотка  
 Аргумент  
 Рыба по-японски  
 Ватага Чингисхана  
 ...быков  
 Революционер  
 Зонтичная пряность  
 Светящийся ореол  
 Рыбацкая страда  
 И человек, и обезьяна  
 Близорукость  
 Нейлон  
 Египетский бог музыки  
 Визы, паспорта  
 Аппарат с ружьями  
 Просеиватель  
 Трафарет  
 Вид графики  
 Турецкий пехотинец  
 Ткань из толстой пряжи  
 Бросок на врага  
 Кавказский бард  
 Угольный остаток  
 Портное сооружение  
 Беззвучица  
 И отметка, и купюра  
 Сорт редиса  
 Продукт питания  
 Баранка

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация города Белгорода представляет всем заинтересованным лицам инвестиционные предложения по обустройству остановок общественного транспорта, которые размещены на официальном сайте органов местного самоуправления г. Белгорода в разделе «Инвестиции», в подразделе «Инвестиционные предложения, информация об инвестиционных площадках» и «Инвестиционный паспорт города» (раздел IX «Инвестиционные предложения» (<http://www.beladm.ru>).

### Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °C	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
23.10. ЧТ	ночью 742 днём 746	ночью 0 днём 4	Перем.облачн., без осадков	С-В 5
24.10. ПТ	ночью 751 днём 754	ночью -2 днём 2	Перем.облачн., небольшие осадки	С-В 5
25.10. СБ	ночью 756 днём 758	ночью -3 днём 1	Перем.облачн., небольшие осадки	В 3

Информация Гидрометцентра России <http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>

### Ответы на сканворд, опубликованный в № 79 от 18.10.2014 г.

